



国庆长假来了,你要去看“人山人海”么

# 假期人挤人的国内景点TOP8

本报记者 高倩倩 综合整理

## TOP1 ——北京故宫、长城等

国庆假期,带上家人到北京一游,感受天安门广场国旗升起时的爱国氛围,到故宫接受历史文化熏陶,再去八达岭做回“好汉”。听上去是个很美好的假期安排,却会被潮水般的人群挤得烟消云散。

每逢节假日,天安门广场便游人如潮。2013年10月1日,到天安门广场冒雨观看升国旗仪式的游人达到了十多万,堪称节假日旅游的“票房冠军”。不管是大假期还是小周末,故宫汹涌的“人海”掩盖了这座古老宫殿本该有的特色。故宫曾尝试限流措施,每天参观人数规定上限是8万,达到上限便停止售票,但面对积聚在售票门口不肯离去的游客,只能继续售票。

假期的八达岭长城也绝对不是你想象中的青砖和历史的感,山峦起伏的峻美风景已然被怎么数也数不完的“人头”掩盖。2013年10月6日,黄金周第六天,北京八达岭长城景区累计游客人数达35.66万人,产生垃圾共计109吨。

国庆想要堵堵的话,北京欢迎你!

## TOP2 ——杭州西湖

没办法去感受首都北京的魅力,南下杭州和西湖美景零距离接触,听上去也是不错的选择。杭州的精华无疑是在西湖,西湖之胜不在自然,而在人文,更在湖水浸润出的无数诗词歌赋,古今传奇。

有道是“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”。上千年的经营将西湖变成一座精致的园林,长堤漫步、水榭凭栏,随处皆可吟咏两句古诗,引出一段典故,山水顿时生色。还有那断桥、白娘子的传奇还在脑中回想,走过断桥,仿佛自己就成了传奇故事中的人物,感受到了细水长流的情谊。

西湖免费后,大家都争先恐后来感受其魅力,节假日游西湖更成了大家不忍错过的“良辰美景”。仅2013年10月2日一天,西湖景区客流达100.89万人次,这也是该景区历年以来首次单日客流突破100万。

精致的园林、清澈的湖水在“满眼尽是人头”的映衬下,再有诗意的你也感受不到“白娘子”的温情。遥望断桥,人山人海,还不免为断桥捏一把汗:“不会真的断了吧?”

## TOP3 ——厦门鼓浪屿

鼓浪屿,中国唯一一个没有机动车辆的地方,唯一一个钢琴博物馆所在地,有着年代最久远的洋别墅群。一边弹钢琴,一边听海浪,一边是轻轻的海风,一边是绵绵的沙滩……斜阳西下,海面上点点金光,几只小螃蟹在刚才踩过的脚印里忙忙碌碌,浪花打来,赤脚感觉脚下的细沙,这真是一个充满诗意的地方。

看着友人们拍回来的浪漫照片,决定远

行的你,是不是也很心动?只怕亲临现场,会让你失去对鼓浪屿美好的期待与幻想。

鼓浪屿太小了,小的如同一座主题公园,别墅里、街道上,全是旅游团。最可怕的是,这座主题公园开始日见破败,但却无人关心。鼓浪屿的主题自然是数量众多、历史悠久、被称为“万国建筑博览”的洋公馆建筑群了。但这些地方一般是不让人进的,不是为了保护,而是都被当作了民居。走在别墅群中,看到的多是被白灰和晾衣架打扮得面目全非的模样,找不到美,却能感受到刻骨的心痛。

翻翻几十年前的老照片,再告诉自己,遥远的鼓浪屿是个可以留给自己做梦的美美的地方。

## TOP4 ——三亚沙滩

阳光、海水、沙滩、森林、温泉……随便拎出一项都足以说服你去三亚一游,秀丽的风景资源再加上丰厚的历史文化,作为中国热带海滨风景旅游资源密集的地区,不去三亚,好像对不起这个难得的假期。

这样的自然风光和民族风情,只有在人少的时候才能细细品味。去年9月中旬,借着同学结婚的空子,李明静和大学好友相约前往海南度假。“真是去着了,机票便宜、景区人少,吃喝玩都不觉得挤。”李明静说,本想反正是出去了就多呆几天,可一到9月29日就觉得三亚的人瞬间多了,“感觉就是一下冒出来很多人,不光人多,经常去的海鲜大排档和水果摊也都提价了。”没有兴致感受“人山人海”的李明静便悻悻地打道回府了。

假期的三亚,无论白天还是夜晚,海滩上都是人挤人,垃圾遍地是,更别提其他旅游区了,人挤人人看人,排队排到死。再加上一些黑心商贩趁机起价捞钱,这样“赶大集”般地旅游,你确定还去凑热闹么?

## TOP5 ——云南丽江

云南丽江绝对是你不想错过的风景:古朴、幽雅、自然,富有民族特点和地方特色的高原水乡古城,风景宜人的万里长江第一湾,幽雅俊秀的玉泉公园,以及被喻为“云岭第一枝”、“环球第一树”的万朵山茶等景色,组成了一幅优美的自然画卷。

最吸引人的还是丽江的“爱情”,就像诗上说的:“在丽江,我们纪念上一次放手,等待下一次地不会老,天也不会荒的地老天荒。”

是不是有带上心爱的TA一起出发的冲动?可真要赶在节假日前往丽江,无疑是将“享受”变成了“遭罪”。一到节假日,无论是丽江古城还是周边的风景区,都处于爆满阶段。小小的街上挤满了游客,行走都很费劲,更别提慢赏古城风景,感受民族风情了。

## TOP6 ——安徽黄山

黄山与黄河、长江、长城齐名,是中华民

族的又一象征,它以“奇松、怪石、云海、温泉”四绝而闻名于世,也是中国十大风景名胜中唯一的山岳风景区,作为中国山之代表,黄山集中国名山之大成,自古就有“五岳归来不看山,黄山归来不看岳”的说法。

黄山旅游四季皆宜,春观百花竞开,夏观松、云雾,秋观青松、苍石、红枫、黄菊等自然景观,冬观冰雪及雾凇。秋意渐浓,带上家人前去,体验爬山运动之趣的同时还能感受自然风光之美,无疑是难得的享受。

怕只怕赶在国庆假期前往,青松、苍石、红枫、黄菊都被数也数不清的人头替代,爬山之趣、自然之美都成了浮云,能在人挤人的山路上为自己找到立足之地实属不易,哪还有心情去数到底有多少人陪你挤在路上。清晨出发感受日出的魅力,却什么也看不到,人挤人人看人的黄山光是排队买票就要好几个小时,想去看风景的心早被焦躁挤得无影无踪了。

## TOP7 ——湖南张家界

张家界自然景观奇特,举世罕见。峰——奇在千姿百态,景色各异;山——秀在云雾缭绕,郁郁葱葱;谷——幽在幽静深奥秀丽沉静;洞——神在妙趣横生,妙在各有瑰宝。

当拥有“大自然的迷宫”、“天然博物馆,地球纪念物”之誉的张家界遇到节假日,武陵源风景名胜区各热门景点都成了“人满为患”的代名词。景区里的各种自费项目,诸如百龙电梯、十里画廊、黄龙洞等多是自费项目,均不包含在门票价格内,而即便掏钱买来的也不是享受,而是无穷无尽的排队。

若想享受特色美食、舒服的住所,你还是躲着点吧。山上吃饭贵,份量不大不说,食材也不能保证是当天的,住家庭宾馆的话开空调也是要单独收费的。如果你没有做好挨宰、受气的准备请不要轻易尝试“到此一游”。

## TOP8 ——上海

上海拥有深厚的近代城市文化底蕴和众多历史古迹,江南的吴越传统文化与各地移民带人的多样文化相融合,形成了特有的海派文化。它拥有世界各国的饮食文化、经典时尚的购物激情和浓郁商业气息,其繁华与美丽可见一斑。

走在外滩,感受着吴侬软语的情调,看着周边美丽又高大的英法建筑,转过身,听着黄浦江拍打岸边的声音,再看看远处的东方明珠塔,一切尽在不言中。

但不幸的是,即使不是重要节假日期间,外滩观光平台上也熙熙攘攘,而每当“五一”、“十一”黄金周期间,人流更是异常拥挤,游客多达百万人次。节日期间,南京东路步行街上游人摩肩接踵,想乘坐当车要排队抢位子。

假期期间的上海无疑变成了“人海”,不想被挤的你还是敬而远之吧。

国庆小长假转眼即至,期待远行的你是不是早就安排好了假期行程。或是小桥流水人家,领略江南水乡的风韵,或是踏寻深山古刹,体会锦绣山河的壮美……行程已经敲定,准备吃喝、攻略的同时,千万不要忘记防备所到之处“人山人海”!小编精选了几处国庆假期常见的“人山人海”,准备出游的你,躲着点吧!

